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Kommunstyrelsen  

Kommunfullmäktiges revisorer 
Motion den 2015-03-23 av Bosse Ståldal, Mikael Carlsson, Christina Ståldal och Efson 
Goitom. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktiges revisorer utses genom val och kommunallagen anger vilka som är 
valbara. Kommunfullmäktige beslutade den 15 december 2014 om reglemente för 
revisionen för innevarande mandatperiod där frågan om hur ordförande ska utses ingår. 
Kommunfullmäktige får ta ställning till förändringar och eventuellt ändrad lagstiftning inför 
nästa mandatperiod. Förslagen i motionen föreslås avslås. 
 

Förslagen i motionen 
För att stärka demokratin i Nacka föreslår motionärerna: 

- Att de kommunala revisorerna ska tillsättas bland alla partier 
- Att ordföranden för de kommunala revisorerna tillsätts av oppositionen 

 

Förnyelseenhetens utredning och bedömning 
Enligt kommunallagen utses kommunfullmäktiges revisorer genom val. Förrättningen av val 
sker enligt samma ordning som övriga val i kommunfullmäktige.  
 
9 kap 7 § kommunallagen anger att revisorerna utövar, om fullmäktige inte bestämmer 
annat, själva den förvaltning som har samband med revisionsuppdraget. Enligt Nacka 
kommuns reglemente för kommunfullmäktiges revisorer gäller att ”Kommunfullmäktige 
utser en av revisorerna till sammankallande för första sammanträdet. Revisorerna arbetar 
samfällt med hela granskningsuppdraget.” Vidare anges att ”Före januari månads utgång 
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året efter valåret ska revisorerna bland sig utse ordförande och vice ordförande för 
mandatperioden. Ordförande ska utses inom majoritetens partier.”  
 
Reglementet för kommunfullmäktiges revisorer anger att antalet revisorer ska vara minst 
fem. Kommunfullmäktige beslutar det exakta antalet för varje mandatperiod genom sitt val 
av ett visst antal revisorer. 
 
Kommunallagsberedningen har föreslagit att ordförande för revisionen ska utses inom 
oppositionen. Kommunfullmäktige beslutade den 15 december 2014 om reglemente för 
revisionen för innevarande mandatperiod där frågan om hur ordförande ska utses ingår. 
Kommunfullmäktige får ta ställning till eventuellt ändrad lagstiftning inför nästa 
mandatperiod. 
 
Med anledning av att kommunfullmäktige i samband med ny mandatperiod nyligen tagit 
ställning till reglementet för kommunfullmäktiges revisorer föreslås att inga ändringar görs 
med anledning av motionen.  
 

Förslagens ekonomiska konsekvenser 
Förslaget till beslut har inga ekonomiska konsekvenser. 
 

Konsekvenser för barn 
Förslaget till beslut har inga direkta konsekvenser för barn. 
 

Bilaga 
Motion Kommunfullmäktiges revisorer – Utveckla demokratin i Nacka 
 
 
Kersti Hedqvist 
Förnyelseenheten 
 


